

# 我市秋粮丰产丰收

## 全年粮食总产量连续13年稳定在110亿斤以上

本报讯(记者 向炜)记者1月16日从国家统计局信阳调查队获悉,我市秋粮丰产丰收,实现面积、亩产和总产“三增长”,全年粮食总产量连续13年稳定在110亿斤以上。

2023年,全市秋粮播种面积793.76万亩,同比增加0.97万亩,增长0.12%;平均亩产548.56公斤,同比增加5.55公斤,增长1.02%;总产量435.42万吨,同比

增加4.93万吨,增长1.15%。

面对夏粮因灾减产的严峻形势,市委、市政府坚决扛稳粮食安全政治责任,加大秋粮生产政策支持力度,出台惠农政策,有效调动农民种粮积极性,主动作为推动了粮食面积继续增加;大力建设高标准农田,科学推进优质水稻品种种植,稳步扩大再生稻生产,再生稻播种面积达到61.23万亩;狠抓生产环节,科学

组织调度,强化服务保障,多措并举实现了粮食生产稳步增长,为夺取全市秋粮丰产丰收奠定了坚实基础。

数据显示,2023年,全市全年粮食播种面积1262.64万亩,同比增加1.58万亩,增长0.13%;平均亩产460.75公斤,同比减少0.37公斤,下降0.08%;粮食总产量581.76万吨,同比增加0.27万吨,增长0.05%。

## 欢乐中国年

### 我市公共图书馆系列文化活动精彩纷呈

本报讯(记者 李亚云)昨日,记者从信阳市图书馆获悉,由市文化广电和旅游局主办,市各级公共图书馆承办的“书香龙年 悦启新篇”系列文化活动的于1月12日持续至2月25日。期间,丰富多彩的系列文化活动将丰富人民群众春节期间的精神文化生活,营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

其中,信阳市图书馆将持续开展《申城讲坛》系列讲座、“映像童年”少儿电影展映、“喜迎新春 好运连连”送春联活动、“书香龙年 悦启新篇”少儿经典数字图书展、“非遗庆春 文化传承”展示活动、“龙宫寻宝”少儿活动及主题丰富的线上活动。活动将由1月31日持续至2月24日。

此外,浉河区图书馆、平桥区图书馆、罗山县图书馆等我市各县区图书馆也将在此期间举办春节亲子阅读活动、迎新春读书分享会、优秀朗诵作品分享活动、送文化下乡活动、书香元宵活动及少儿手工活动等,将形式多样、年味十足的文化大餐呈现给广大市民和读者,陪伴大家度过一个愉悦的新年。

多年来,我市公共图书馆通过持续推出新春系列文化活动,不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,让更多人了解和传承春节的文化内涵,而且丰富了群众文化生活,满足了大家的精神文化需求,营造出浓厚的节日氛围。系列文化活动的举办,也进一步提升了各级公共图书馆自身的服务水平和影响力,充分发挥了公共图书馆平等、开放、共享的社会服务职能。

## 爱心终梦圆

### 我市志愿者涂家雷成功捐献造血干细胞

本报讯(记者 杨长喜)1月15日,我市志愿者涂家雷在河南省人民医院成功完成造血干细胞捐献,挽救了一名血液病患者的生命。涂家雷是我市2024年第一例,全市第53例、全省第1337例非血缘关系捐献造血干细胞的志愿者。

1983年出生的涂家雷是光山县槐店乡槐店村人,目前在家经营无纺布生意。在学生时代,涂家雷就十分崇尚见义勇为、助人为乐的善行义举,生活中总是力所能及帮助别人。2004年,在郑州上大学的他参加了学校的志愿者协会,并主动报名、采集血样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。

近20年过去了,涂家雷似乎忘了加入过中华骨髓库这事。2023年10月份,涂家雷与一名陌生患者匹配成功,当他接到当地红十字会的电话、听到与一患者配型成功时,才恍然记起当年自己对生命的承诺。涂家雷当即在电话中回复:“我愿意捐!”

在等待捐献的期间,涂家雷调整作息和生活习惯,为捐献做足准备。“这么久的时间,还有机会去挽救一个患者的生命,我觉得是件难得且有意义的事。我们现在的的生活是美好的,相信未来也会更加美好,我愿意将这份爱心传递下去,让更多人知道造血干细胞的重要意义,为血液病患者带去希望。”涂家雷说。

## 国风“小姐姐”为信阳文旅上分



1月15日,信阳东站,身穿汉服的信阳文旅“小姐姐”为出站旅客送上火龙果、伴手礼等礼品。

连日来,全国各地文化与旅游宣传“大戏”轮番上演,不仅宣传了各地的文化特色,还推介了家乡的优势旅游产业。作为茶旅、红旅、交旅三个融合协同发展的城市,信阳在寒假及春节期间的亲子游、家庭游、研学游等潜力巨大,目前我市正瞄准假日旅游旺季,从政策支撑、创新场景、消费环境等方面发力,激发文旅消费潜力,增添我市经济增长的文旅动能。

本报记者 周涛 摄

### 倡导绿色出行 提升生活品质

## 我市工会绿色出行活动获全省表彰

本报讯(记者 殷英)近日,河南省总工会印发《关于表扬2023年度全省工会绿色出行活动优秀组织单位的通报》,对全省6家单位进行表彰,市总工会榜上有名。

近年来,市总工会持续实施提升职工生活品质行动,倡导绿色低碳生活方式,连续5年把“鼓励工会会员绿色出行”列入年度“五大行动”“十件实事”工作部署,广泛宣传绿色出行重大意义,鼓励引导职工选择绿色出

行、低碳出行、公交出行的方式;对全市工会系统组织开展绿色出行活动予以支持,鼓励有条件的基层工会对参与绿色出行活动的职工给予补贴,让更多职工群众享受到工会普惠服务,不断扩大绿色出行活动覆盖面。2023年,全市工会系统共发放绿色出行补贴73.2万元,惠及职工60.75万人次,为建设生态强市作出了积极贡献,进一步增强了工会组织的吸引力和凝聚力,受到广大职工群众的普遍好评和社会各

界的广泛赞誉。

“下一步,市总工会将持续向广大职工宣传绿色低碳发展理念,倡导绿色生产生活方式,通过加强资金保障、创新活动形式、加大宣传力度等措施,支持全市各级工会结合实际开展各具特色的绿色出行活动,鼓励全市各级工会和广大职工争做低碳生活、绿色出行的倡导者、践行者和传播者,打造工会绿色出行活动品牌,推动绿色低碳发展理念深入人心。”市总工会相关负责人说。